Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2006 — Opcion B — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ESTRUCTURA DE LA MATERIA

Sabiendo que la energia que posee el electron de un dtomo de
hidrégeno en su estado fundamental es —13,625 eV, calcule:
a) La frecuencia de la radiacion necesaria para ionizar el hidrogeno.
b) La longitud de onda, en nm, y la frecuencia de la radiacion emitida
cuando el electron pasa del niveln=4 aln= 2.
Datos: h = 6,63 x 1074 Js; e=1,6x 10°°C: ¢=3x10° ms .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2006)

SoLverov-

Lo tow figunovion elechoiniea del hid,roqeno; H
em e\ windo fumdamental 09: 4s'. En efe orbifal
1¢ el elochoit pofee wmp. endrgéan.:

€, = (3,625 eV= ~34250e 6610 22,1806

(Hewmos vecordade quie, um electromvotbio: eVe, \a energia
unehi. g adgniere um dzoMﬁ,.'nidMMq, e
RPOSO,WI%/Wado pot uma. daferouno. de
potemual elechivo do um velko: {el/- lde[x4V).

Onaando 1 lonitm el dtowo o elechoin sale oe
ek, v bemal e w0\ tr: Bao= 0. Por fantho,
pono. towron. edotowro de H hay gue Suminishane
WA Mo : AE (4500 = 2,18%107' 2.

(ow o \elatroin Ao Plomck : BE < obtensmo

L {recuemvia do la mdiovion ne@yamo pana
(onitow™ | o'towmo de hidvigeuo:

_8E _ 2.3x107'? 15 .
N P o3 = 329x107s™ : eesuLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2006 — Opcién B — Problema 1

Gnomdo ol elechon del atomo do hidrogeuo pasa
de um wivel n; o otvo nivel ny inferior pionde
g, emitiomndo mdiogioh cuyo entrgin dg
I Lotoner woinvide con. Lo diforsucin enbhe Loy
e iniciad v fwed olef elochon y vale:

- P . AE< O
|AE| = Ru (ﬂf’ l\;") =hv= h CT (GMI‘SiO‘n)
Lo toustowte Ry @, pretitamente, Lo eneng(a de

ivwi 20000 del octowo de Widhigeme calculade. omben.

()
lo. pecnencio, de. Lo mdiacich ewaitida. por ed

otomo di, H,anomde s elchoh dirciende del
nivel: n=lU al nivel: Ny = 2 mm?, emtonA:

AC:onirocion =

-
-

—

Ru(0 - 1Ry =2,18x10"

| | ( Vo

S - 1310 (s~ =3

Q-IQE(Q%L)L B " nc:") _l' 4y
" h h =T 663107

Y= 613105 : RESULTADO

Poc tlhmo, Reordomde Lo velasion - avybo-
onht Lo velovidad de\a ny em el vacie: ¢, la [recuemu:
V yla lowgitud de onda: )\r‘j ame Lum =107V,
detevminomos \a \m\qil-ud do owda de la melionon
emwihola :

3 -
M2z &= 3200 24 3H10 s 4B Enm: RESULTADD
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 — Opcion A — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ESTRUCTURA DE LA MATERIA

En el espectro del atomo de hidrégeno hay una linea asociada
a 434,05 nm.
a) Calcule AE para la transicién asociada a esa linea, expresandola
en kimol ™.
b) Si el nivel inferior correspondiente a esa transicién es: n = 2,
determine cudl sera el nivel superior.
Datos: h =6,63x10*Js ; Nap =6,023x10* mol™
Ry =2,18x107"8] ;¢ =3x10°ms™.

(Pruebas de acceso a estudios universitarios — Madrid, modelo 2008)

SoLvclow-

Recordando Lo, formula. do Plomck pona la evsrn i,

4 la welagion sufre Lo velovidad de la lny on & vavo:
¢, Lo lovaitud deondda: ) y la {receucio: ¥, asccomo
qme = Loam= 10" 'm, tevemnes:

s Pano um. ditomo de hidnogemo:

E: vz he -gQuo_22108 )
AE: hy h)\ 6,63x10 qzqros:w‘q'q'ﬂ‘w J

* Poro un mol, de oltowmes de hidrsgeuo:
4 wmolz Na o tomos = 6,023=I0130{+0mos

-19
" 3/
A€ = 6,07,3#'01'30:"0»\0!‘ %,58x10 Aﬂ'ﬂmo

-1
mol 10°3 /3 236 k3-mol

RESVULTADO

# trotoe db unn eusrgp, emitido,: AE == 236 k3-mol ™!
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 — Opcion A — Problema 1

Cuomdo el elechonr ded ctomo de hidrdgeno pora
de wu nivel n: a ofeo nivel ny tn ferior prevole.
emegla, emihendo mdingion cumo energio de
Lo Jotonta coinuide cowt Low olsfenzucin. euive los
emingy el y hinaldel elechon, y vale:

lAE,: Ru(h;.b = v:i“)
En vuerho cono, powrn. um atomo de hidrogeno:

-19 ~3f 1 |
4,5%10 :2”8&'0 ('-b" l"l;z)

Derpeowmdo, oblemenos: ni=501 , e decir:

N;=5 : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Opcion 4 — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ESTRUCTURA DE LA MATERIA

El espectro visible corresponde a radiaciones de longitud de onda
comprendidas entre 450 y 700 nm.

a) Calcule la energia correspondiente a la radiaciéon visible de
mayor frecuencia.

b) Razone si es 0 no posible conseguir la ionizacion del atomo de litio
con dicha radiacion.

Datos: Valor absoluto de la carga del electron: e=1,6x10"°C
Velocidad de la luz en el vacio: c=3,0x 10® m-s™
Constante de Planck: h=6,63x107*Js
Primera energia de ionizacion del litio = 5,40 eV
| nm =10 m.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2002)
SoLuC)own--
Con la velagioh evhe, la velevidad do la bnz eu el vagio:
¢, la Wﬂl{ui de onda,: A y ta vemenvio: V:

v:-.i-
A

y uhlitamdo la towmula de. Plamck pova la energin
A foton: €<V, alculamos pfe Gl fima para. Loa
Jotouer do Jux omya A=450 wm (a mevor Lovoidud
de WldA, Wlﬂ\dOf 4“““’%0‘&)

c 34 Ux10% -19
- . - <\ e et 2
RESULTA®O

Recordamdo e umd elechvowvoltio: eV e, la WM’W
cvehiea gue adquiere un elechoit, parkesolo ool
Wposo, han 0r acelivndo por wner dAlprbndn, de
potewdiol elpétvice do, um volko, temernos:

LeVz MeletvaA62107%qv= 4,6£1017 T .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Opcion 4 — Problema 1

Pana. ionitan um otowo de Litio se vequione,entonces,
UM o : Li(a)+Eianizouion > i (%) + &
Efonimq‘oq = 5,‘{0 eVs 5,40 eVx \, b« IO-'q_él‘.,

Eionizocion = 8,64«107"17 T,

PW Que wha Wf/b%l'a. %) swrem‘or a la ener @
woiamo do Loy Lotones de Lnt vasible, ca ol
amteriormente;

Noes posi ble ionizor uum citomo de Liko con
Laz wisible . RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Opcion B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ESTRUCTURA DE LA MATERIA

Si la energia de ionizacidn del K gaseoso es de 418 kJmol™:

a) Calcule la energia minima que ha de tener un fotén para poder
ionizar un atomo de K.

b) Calcule la frecuencia asociada a esta radiacién y, a la vista de
la tabla, indique a qué region del espectro electromagnético
pertenece.

c) (Podria ionizarse este 4tomo con luz de otra region espectral?.
Razone la respuesta. En caso afirmativo, indique una zona del
espectro que cumpla dicho requisito.

Datos: h=6,63x10"*Js; ¢=3x10®ms™

Numero de Avogadro: 6,023 x 10°° mol™" .

A (m) 10~ 10-3 10-6 4x107 3x109 1012
Radio | Microondas | Infrarrojo Visible] Ultravioleta | Rayos X | Rayos y

(Pruebas de acceso a estudios universitarios — Madrid, modelo 2005)

SoOLUCION-

Pana. podth ioniron wm wol (= Maottowos) do, orfomes
de potapio (qaneoso):
K(a)+ 1. > k') + &
R e to:

gz k) s 3
EL=NBk L U I8x10°

Pana Comizar uam afomo oo potasio (9oneosq)
Woe falto gme el fotoh do \a vodiovion iduumi-
womte fenqn, al wmenes, orta eneraca:

E_. - EL _yig«0° _
min NA = 6{023&[013 s 6,‘!"!#!0 19 J

RESVULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Opcion B — Problema 2

Con lov welaoion de Plamck ewconbawes la frewencia
de Lo, mdrngion gue ioniae. ol {z:iloro, ancade o
ot euerg e miniwa que acbounat de calonlan:

: _Emin _ 6,34x1071 IS .

Ez=W; | Vutu® W 6635105 L05x10"s

RESULTADO

La veltudad de (o Wz emed vouro: ¢, Lo eoueu-
ca:V Y o longitud de ondle: A erfoi velacionada

c L expwion
PO P ¢

V
()wj v Son inveraamonte propoviionale,).

A o {'\-Emwvim-ml'hima- e hovmos calenlado
b. wri‘%?ouolb wwa lonqﬂudde onda. -maxima-:

3
Ama’x= C = 3."0 = 2,??‘*'0-1"” !

om{“ - |,0§ b 3 '0'6-

aue Cocresponde o umo radiacion ultravioletn.
RESULTADO

Pana. ionizan, um otowe de potusio(9nseoso) hace
lalta uma enengio: EEwmv ) & deciv:

\,Z\’mﬁn = A ~<-. Amdx )
por- Lo gqume:
Townbieh 12 (OVTEIWINA LONITAU 0N COV
vayos X y vayeS ¥ : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2002 — Opcion B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ESTRUCTURA DE LA MATERIA

Para ionizar un 4tomo de rubidio se requiere una radiacion luminosa
de 4,2 eV.

a) Determine la frecuencia de la radiacion utilizada.

b) Si se dispone de luz naranja de 600 nm, ;se podria conseguir
la ionizacion del rubidio con esta luz?.

Datos: Constante de Planck: h =663x10*1Js
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3,0x10°ms
1eV =1,6x107°]J
1 nm =10°m.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2002)

SoLution-
De L relavioh de, Plamck: E=hy), darpejommas lo. frecuendia.

E__ 12eVelbxl0™y/y

Va = 1,01x10'%"" ;
h 6,63¢1073" 35 x1077¢™ : RESULTADOD

Rewrdando ahom Lo wtlacioh emhe Lo velenidad de
lo. Wz em 2k voude : ¢, la longitud deonda: A y ta
Peenamuion: Y emcemhoumos gato. pown la W novowjo;

e B 2¢108ms ™!
> A"‘“‘"I"“ GOOaIO'qm

Dodo gme lo. {remencio, Y po¥ tomo Lo, everyi-
de la na wanamjo. & in IWorm fa. vecoranion Pga
inizon ¢l dtomo 42 vuldio.

Irradiamdo el dtowmo de rubiclie cowm lug nmmju
0 J& conSigue jomizarlo : RESULTADO

¢ S = §xl0" ¢!
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Opcion B — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ESTRUCTURA DE LA MATERIA

Un electrén de un atomo de hidrégeno salta desde el estado excitado

de un nivel de energia de nimero cuéntico principal n = 3 a otro de n = 1.

Calcule:

a) La energia y la frecuencia de la radiaciéon emitida, expresadas en
kJmol™'y en Hz respectivamente.

b) Si la energia de la transicion indicada incide sobre un atomo de
rubidio y se arranca un electréon que sale con una velocidad de
1.670 kms ™", ;cuél ser4 la energia de ionizacion del rubidio?.

Datos: Ry =2,18x107%J;  Na=6,023 x 10% dtomos-mol ™"

h  =663x10*Js;  Meectron=9,11x 107" kg .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)

SoLucr\ow-

(momdo oA elechwin del otomo de hidrdgemo pasa
de, um nivel n; a oty nivel vy (wlonor prerde ener-
o owihondo vodiowson o enerna cle los fotones
coiniide con b diferemvia enhve o evirgion tnicl
Enal del elochin , y vale, pano un otomo de H:

IﬂEl = Ry (:\;‘b' v:i'z) =2"g*‘°-|3(Tli‘ %):l,qq,w-lsl

M hatonse de emengio. owmihida , tomemos :
AE =-1A4x 10733 = 1,34 <107 kT

Pono. wn mol (=Na otomos) de cCtomos do H queda:

AE (mal)= Na- Q€ (un ctome)=6,023410" x(-134x10™2!) k3

OE = - 146712 KI-mol™
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Opcion B — Problema 1

~ Con la om0 Covun ondiente o la NoSIon e

ww ortowo de Widnoatuno,y mediombe Lo vedagron
ds. Plamele, emconbomos Lo frecueavio oo Lo
vidingion et Ndas

¥ -3
oo [BEWndtoma)] 13410 o g0 pisy,
h 6,63x107347s
RESULTADO

fLomora, 2 iluming vubidio con Lo vmdirion
emitida omterioumente, 4 a2 produce eanition
de elechonen - electe Jotueles Mo -, pana m,
totor &5 vmdiowion y uwm dtomodl eate me tal
Yo dapmaos :

hv = E.lomirowion + Ex(e"emibido) | cou lo wmal;
lo emtngion oo towitawon cled ruwbidio :
Rb (3)+ B.\owirevion > Rb (n) + &~
ewm:
E.\owiraciop (Rb) = hv-Exk (€7) = ho-%mevgf
& \owitoiof (RY)= (663163242010 Laneto* (i3 0]’

E.loniracion (Rb) = 66310 J
En k).mol™ extn emerqid. de ionitawiod vale:

19
B 6,610 _J
E-loniracion(Rb)= 6,003<I0" ohome ™" ohome _
m'. |03L =
k1l

= 402 kW) -mol™ ; RESULTADS
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